
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 437
van GWENNY DE VROE
datum: 19 december 2016

aan BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

Dierenwelzijn  -  Vuurwerk tijdens eindejaarsfeesten  -  Communicatie naar lokale 
besturen

Met het oog op het jaareinde en het traditionele vuurwerk dat op heel wat plaatsen wordt 
afgestoken tijdens de overgang van oud naar nieuw, heeft de minister net als vorig jaar 
de gemeentebesturen gevraagd om de nodige maatregelen te nemen voor het welzijn 
van de dieren. Die worden vaak enorm opgeschrikt door vuurwerk en kunnen uit angst 
zeer hevig reageren, in het slechtste geval met hun dood tot gevolg. 

Dit jaar heeft de minister een verregaande, maar daarom niet onterechte maatregel 
voorgesteld, meer bepaald om het vuurwerk tijdens de feestdagen te beperken tot één 
plaats in de gemeente, indien een verbod niet mogelijk blijkt. 

1. Het is zeer positief dat de minister de gemeentebesturen opnieuw aandacht vraagt 
voor het welzijn van de dieren tijdens de feestdagen. 

Hoe heeft de minister precies gecommuniceerd? Per brief of via andere 
communicatiemiddelen?

2. Vorig jaar werd de minister er in de commissie Dierenwelzijn van het Vlaams 
Parlement op gewezen dat het van belang is tijdig te communiceren met de lokale 
besturen, zodat die de nodige tijd hebben om praktische maatregelen te nemen. 

In welke mate heeft de minister hiermee rekening gehouden en wanneer precies 
heeft hij zich tot de lokale besturen gewend?

3. Kreeg de minister reeds feedback van de lokale besturen op zijn oproep?

4.

a) Hoeveel lokale besturen verbieden vuurwerk tijdens de eindejaarsfeesten?

b) Hoeveel lokale besturen zullen vuurwerk beperken tot één plaats?

c) Hoeveel lokale besturen nemen geen maatregelen met betrekking tot vuurwerk 
tijdens de eindejaarsfeesten en in het bijzonder rond het dierenwelzijn?

5. Zal de minister volgend jaar grondig onderzoeken welke maatregelen rond vuurwerk 
in alle Vlaamse lokale besturen gelden?

6. Zal de minister aansluitend in gerichte communicaties of contacten voorzien met de 
lokale besturen die te weinig doen hieromtrent, met het oog op een betere 
sensibilisering?



BEN WEYTS
VLAAMS MINISTER VAN MOBILITEIT, OPENBARE WERKEN, VLAAMSE RAND, TOERISME EN DIERENWELZIJN

ANTWOORD 
op vraag nr. 437 VAN 19 december 2016
van GWENNY DE VROE

1-2.Ik verwijs hiervoor naar mijn antwoord op schriftelijke vraag 333. 

3-6.Het is evident dat de lokale besturen veel beter geplaatst zijn dan ik om de lokale 
situatie in te schatten en de gepaste maatregelen te nemen. Ik ben dan ook niet van 
plan om het individuele beleid van de verschillende steden en gemeenten te 
analyseren en hierin tussen te komen. Ik heb de lokale besturen dan ook niet 
gevraagd om mij op de hoogte te brengen van de genomen maatregelen.
Ik beschik zelf niet over cijfers aangaande het vuurwerkbeleid van de lokale 
besturen. Volgens een artikel in Gazet van Antwerpen echter gold in 14% van de 
Vlaamse steden en gemeenten een vuurwerkverbod op oudejaarsavond. In 47% van 
de gemeenten was een toelating verplicht.


